



Есбулатова Зейнеп Мустафаевна

Исполнительный Директор, ОФ «Мунайшы» имени Н.А. Марабаева

 Годы обучения:
1974-1979 гг.

 Специальность:
"Нефтяная инженерия"

Выбрала нефтяной факультет, кафедру «Разработка нефтяных и газовых месторождений», чтобы поступить в вуз своими силами. Вышло всё просто: увидела на стенде, что в группу ГН-74 документы сдали всего лишь 6 абитуриентов вместо 25, подсознание подсказало – будешь седьмой, цифра-то счастливая... Вот так осенью 1974-го я поступила в КазПТИ. В тот момент мне вовсе неведомо было, на кого я буду учиться и чем заниматься в будущем. Но интерес к профессии пробудился в 1975-м, в Новом Узене, когда я впервые увидела работу скважин-качалок. Это было так захватывающе! Мне нравилось наблюдать за ними, как они монотонно качаются и словно кивают тебе, соглашаясь с тобой и твоими мыслями. Так получилось, что я оказалась первой «нефтяницей», вышедшей из Арыси, выпускница школы № 8 им. Комарова, где мы учились после окончания 8-летней школы им. Жданова. Я очень благодарна судьбе за предоставленную возможность трудиться и жить среди настоящих нефтяников.

Наша группа была самой сильной на факультете. Нас изначально было 25, но закончили 30 человек, то есть группа (во главе со старостой Кожахметовым И.) «подтянула» еще 5-х студентов! Наш куратор Галиаскер Муратович Нурсултанов был необыкновенным человеком, он был нашим вдохновителем и большим другом на протяжении всех студенческих лет! Но это заслуга также и наших преподавателей – педагогов сильных и грамотных, болевших за студентов всей душой: Захаров О.П., Нурсултанов Г.М., Тен В.А., Толубеков Б.С. и многие другие. Всем им я от души благодарна!

Помню, тогда все студенты были вовлечены в тот или иной научно-исследовательский проект. Мне было интересно заниматься техникой и технологией добычи нефти и газа, и Олег Петрович Захаров был руководителем по научной части. Результаты работы вошли в мою дипломную работу. Она называлась «Выбор оптимального механизированного способа добычи нефти для типовой скважины месторождения Узень». Диплом был защищён «на отлично», а мои конкретные предложения рекомендованы к внедрению на месторождении Узень.

Трудовую деятельность начала, когда нас, студентов старших курсов, приучая к самостоятельности, принимали операторами по добыче нефти. Помню прекрасно, как я обходила скважины, регулировала режим их работы, отбирала пробы, снимала замеры устьевых давлений, ремонтировала и заменяла сальники, чистила насосы, готовила эксплуатационные рапорты... Однажды, когда я забивала сальник на скважине, что-то вдруг щелкнуло, и буквально за доли секунды фонтан нефти накрыл меня с головы до ног

Печатная версия интервью, размещенного на сайте Satbayev University.

(с) НАО «КазНТУ им. К.И. Сатпаева». Использование данных материалов разрешено только со ссылкой на источник.

Сәтбаевтың университет сайтында жарияланған сұхбаттың басылған нұсқасы.

(с) «Қ.И. Сәтпаев атындағы ҚазҰТЗУ» КЕАҚ. Бұл материалдарды пайдалану көзге сілтеме жасағанда ғана рұқсат етіледі.

Printed version of the interview posted on Satbayev University website.

(c) NAO KazNITU named after K.I. Satbayev Use of these materials is permitted only with reference to the source.

– еле отмыли потом! Тогда, как я считаю, и произошло моё посвящение в нефтяники, которому верна до сих пор. Мои планы на будущее были полностью связаны с работой по специальности, что осуществилось на деле, и я этим горжусь.



*У нашего Университета есть всё для
выпуска умных, креативных,
целеустремленных специалистов.*



После окончания КазПТИ в 1979 году приехала по направлению в КазНИПинефть в г. Шевченко (ныне Актау), где была принята на работу в качестве инженера по разработке нефтегазовых месторождений; за 7 лет выросла до старшего научного сотрудника. Осваивая нефтегазовую отрасль с «азов», в последующие, без малого 40 лет я приобрела огромный опыт.

В 1996 году меня пригласили в Министерство нефтяной и газовой промышленности РК (МНГП), где я координировала вопросы разработки месторождений и технико-экономической оценки по новым инвестиционным нефтяным проектам. Впоследствии мне посчастливилось трудиться в таких компаниях, как «КазахОйл», «КазМунайГаз», «КазГеоКосмос», была прикомандирована от компании «КМГ Кашаган Б.В.» в международную North Caspian Operating Company. Мне постоянно, как говорится, «везло» – всегда была задействована в интересных проектах.

С 2009 по 2017 годы руководила отделом технического регулирования технического директората North Caspian Operating Company, а в 2018-м меня пригласили на должность исполнительного директора ОФ «Мунайшы» им. Н.А. Марабаева. Этот общественный фонд создан для поддержки старейших ветеранов-нефтяников и общественных деятелей, представления их интересов и нужд, использования их знаний и опыта (подготовка и выпуск книг воспоминаний) для будущих поколений.

На моём пути реализации себя как профессионала в нефтегазовой отрасли помогли, как я считаю, знания, силы и выносливость, отчасти полученные в стенах КазПТИ. Думаю, что мне было бы интересно попробовать выступить приглашённым лектором в Университете, так как есть чем поделиться.

Сегодня для любого вуза, и КазННТУ (Satbayev University) – не исключение, важно, чтобы его выпускники могли самореализоваться. У нашего Университета есть всё для выпуска умных, креативных, целеустремленных специалистов. Молодым людям – будущим командирам производства – необходимо быть требовательными не только к другим, но, в первую очередь, к самим себе. В общем, дерзайте, пробуйте и будьте честными перед самими собой!

Печатная версия интервью, размещенного на сайте Satbayev University.

(с) НАО «КазННТУ им. К.И. Сатпаева». Использование данных материалов разрешено только со ссылкой на источник.

Сәтбаевтың университет сайтында жарияланған сұхбаттың басылған нұсқасы.

(с) «Қ.И. Сәтпаев атындағы ҚазҰТЗУ» КЕАҚ. Бұл материалдарды пайдалану көзге сілтеме жасағанда ғана рұқсат етіледі.

Printed version of the interview posted on Satbayev University website.

(с) NAO KazNITU named after K.I. Satbayev Use of these materials is permitted only with reference to the source.